

О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „РАЗВИТИЕ-1926г.
с.АНТИМОВО,ВИДИНСКА общ. ЗА
2021 година

Календарният план на читалището през 2021 година бе разнообразен, изпълнен с множество мероприятия на местно, общинско, национално и международно естество. Но поради настъпилите ограничения във връзка с пандемията дейността на читалището също бе ограничена и намалена.

Не успяхме да отпразнуваме подобаващо част от народните празници и събития, но за всеки един бе подготвян кът пред входа на читалището и разнасяни по домовете от читалищни съмишленици поздравителни картички и адреси. Всеки празник бе отбелязван с пускане на подходящи музикални поздравии от музикалната уредба при отворен прозорец и всичко това бе някък си странно тържествено. А Баба Марта, която всяка година освен малките палавници почита и хората от селото, тази година обиколи по домовете и остави на портите плик с мартеничка и пожелания за здраве. Както винаги имаше радост и сълзи в очите на хората от възбуждане-почувствали се важни и зачетени независимо от пандемията и ограниченията.

Някъде към средата на май месец ограниченията започнаха да намаляват и ние заедно със кметството взехме решение да проведем ежегодният Международен фолклорен и кулинарен фестивал "Гергьовден". И по изключение го проведехме не на определената дата, а с един месец закъснение на 4 и 5 юни с

участието на 31 състава-кулинари и фолклорни формации с над 750 участника за двата дни. Интересът бе изключително голям, селото се изпълни с невидан брой гости зажадняли за разнообразие, среща със близки и създаване на новиъзнанства и изненади, които не бяха малко-гостува ни народната певица Гуна Иванова, спортен клуб „Девинитас“ гр. София със своето огнено шоу и кокилите които предизвикаха голям интерес най-вече у малките посетители. Имаше кулинарни състезания с много награди, всеки посетител успя да вкуси от различните храни приготвени от домакините и читалищата в област Видин, Ново село, Никопол, да се потопи в магията на народните песни, танци, обичай и традиции.

Успяхме тази година да участваме в три фестивала-Чупрене, Ружинци и с. Асеново, общ. Никопол където освен танцовите групи изяви имаха и членовете на кулинарния клуб „Забравените бабини ястия“ откъде се върнахме с множество награди и хубави преживявания. И дотук, отново се ограничиха всички мероприятия на открито.

През тази година работихме и спечелихме проект за нова литература към Минисерството на културата за 1245 лв и така нашата библиотека се обогати със 80 броя нова литература.

През отчетната година се сдобихме с много нови читатели благодарение на инициативата за разнасяне на литература по домовете, която инициатива бе посрещната с радост и удовлетворение от населението.

Със самодейците от читалището независимо от ограниченията в подходящо време и при спазване на указанията взехме участие в станалото традиция от няколко години почистване на гробищният парк за Великден, засадохме и облагородихме със цветя и млади дръвчета парка и градинките на

площада,придадохме по красив вид пред входа на читалището и кметството.

Успешно се справихме с извършената проучвателна дейност по проекта на сдружение Платформа „Агора“ за културната стойност на наследство в рамките на съществуващите кулинарни фестивали.Представихме подробно описани кулинарни традиции като част от културното наследство.

Не спряхме да извършваме и макър и незначителни по брой услуги на населението,а именно помощ при попълване на различни бланки,извършване на копирни услуги.

Поддържахме непрекъснати онлайн връзки са наши колеги и партньори,обменяме опити,събираме стари готварски рецепти и сме на път да издадем наша си брошурка или книжка със тези рецепти.

Читалището винаги се е стремяло да отговаря едекватно на големите очаквания към него,като институция не само създаваща и организираща културният живот в селото но и подкрепяща и подпомагаща всички значими събития в културният живот на Община Видин.

Благодарим на всеки един ,въпреки усложнената обстановка,който се включи във нашите макър и малко но със сърце направени мероприятия, и дари от своето време и своето умение,от своята дарба и ентусиазъм,защото всички ние работим за името и благо на селото и вярваме в себе си да правим нашият мъничък свят по красив.Вярваме,че всичко ще отmine,че отново в пълни сили ще разцъфне културният живот.

ПЛАН – ПРОГРАМА

ЗА РАЗВИТИЕ НА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2022г. НА НЧ „ РАЗВИТИЕ-1926г.” с. АНТИМОВО, ОБЩИНА ВИДИН

Програмата за развитие на читалищната дейност през 2022 г. на Народно читалище „ Развитие-1926 г.” е съобразена с изискванията на чл.26а,ал.2 от Закона за народните читалища. Програмата цели да определи основните насоки , задачи и приоритети за 2022 година. Те са свързани с развитие на традиционните читалищни дейности и затвърждаване на постигнатите успехи и добри резултати, както и въвеждането на нови услуги, отговарящи на нуждите на местната общност.

НЧ”Развитие-1926г” е единственото културно и образователно средище в село Антимово. През годините то се е утвърдило като истински духовен център търсено и желано пространство от местните хора. Към читалището съществуват два танцови състава за автентичен фолклор, група за обичаи, кулинарна група”Забравените бабини ястия и уникален духов оркестър „Дунавски ритми”, който е вписан в националната листа на Живи човешки съкровища на България.

Читалището е основен организатор на всички обществени прояви, както и активен участник в инициативи на други организации. Основно събитие в културния календар на читалището, включено и в културния календар на общинско и областно ниво е Международният фестивал”Гергьовден”, който събира все повече участници от България, Румъния и Сърбия.

Ключови за добрата работа са изградените партньорства с Община Видин, РЕКИЦ Видински фонд „ Читалища”, Кметството на селото, Църковното настоятелство, земеделски производители, медии и Други организации и институции. Именно партньорството с Академия”Кулинарен историк” доведе

до създаването на нова читалищна форма през 2019 година-кулинарна група”Забравените бабини Ястия” През 2022 година тези партньорства ще продължат да бъдат развивани от читалищното настоятелство, защото те са основна предпоставка читалището да се справи със съвременните предизвикателства и все по нарастващите изисквания и потребности на хората.

През 2022 година трябва да продължим да работим в тази насока, създавайки атрактивен и качествен туристически продукт, който наред с популяризиране на традициите и обичайте, които имаме, може да носи и финансови приходи на читалището.

През 2022 година читалището ще продължи да работи в няколко основни насоки, свързани със съхраняването и популяризирането на автентичната култура на нашето село; с предоставянето на качествени услуги, отговарящи на потребностите на хората; със запазване на добрия имидж на читалището, като част от областната и национална читалищна мрежа.

1. ОРГАНИЗАЦИОННА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ:

Организационната дейност в читалището е насочена към създаване на по-добри възможности за работата на читалищните дейци и потребители, както и откликване на новите потребности на жителите на Антимово. В тази връзка се предвиждат следните основни задачи за изпълнение:

Привличане на нови членове на читалището;

Повишаване на квалификацията; усвояване на нови знания и умения от читалищния служител и членовете на настоятелството.

Повишаване на културата на работа с читатели и потребители;

Предприемане на конкретни дейности за осигоряване на финансов ресурс за ремонт на читалищния салон и смяна на част от изгнилата дървена дограма на прозорците на библиотеката.

Докладна до Кмета на Община Видин за включване на читалището в списъка на капиталовите разходи;

- Кандидатване по проекти, в които се допускат ремонтни дейности;
- Набиране на дарения

- Мотивиране на жителите на селата за полагане на доброволен труд
Изработване на туристически продукт на база на опита през предшестващите години и предприемане на конкретни стъпки за неговото популяризиране.

2. РАЗВИТИЕ НА ХУДОЖЕСТВО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:

Развитието на художествено-творческа дейност е основна част от читалищния живот. Към читалището съществуват два танцови състава за автентичен фолклор-младежи и възрастни. Наша емблема е и уникалният духов оркестър "Дунавски ритми", който е вписан в Националната листа на Живите човешки съкровища на България. Към читалището съществува група за обичаи и кулинарна група "Забравените бабини ястия". За развитието на съществуващите форми през 2022 година се предвижда следното:

- Танцовите състави за автентичен фолклор започват репетиции за изучаване на нови автентични хора и активно вземат участие в местни, регионални, общински, национални и международни участия.
- Да се осигурят средства за подържането на нашето уникално богатство-духовата музика-обогатяване на техният репертоар и бъдещи съвместни участия със танцовите колективи.
- Групата за възстановка на обичаи да разучи още автентични обичаи и предания и да се осигури възможност за нейното участие в различни фолклорни изяви.
- Кулинарната група да продължи сътрудничеството с Академия кулинаруен историк" за бъдещ самостоятелни и съвместни участия във вестивали и форуми.
- . Привличане на нови членове към различните форми

Друга основна задача на читалището е изготвянето и реализирането на културния календар на село Антимово в рамките на годинат/Приложение 1/

2. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Друга основна дейност на читалището е библиотечната. През 2022 година приоритетите ще бъдат свързани с:

Утвърждаване на библиотеката, като съвременен обществен, информационен център чрез въвеждане на нови информационни и административни услуги.

Увеличаване броя на читателите с 10%

Организиране на ежемесечни изложби, тематични кътове, срещи с творци и др. събития привличащи интереса на читателите.

3. РАБОТА С ДЕЦА И МЛАДЕЖИ

През 2022 година читалището трябва да засили своята работа с децата и младежите от селото. Необходимо е да се обособи място за тихи игри , както и да се поддържа в изряден вид футболното игрище и обособените игрища за баскетбол и волейбол. Следва да бъдат закупени библиотечни единици отговарящи на учебната програма, както и да бъдат организирани целенасочени инициативи, имащи за цел да привлекат младите хора в читалището.

4. РАЗВИТИЕ НА ТУРИСТИЧЕСКИТЕ ПРОДУКТИ, ПРЕДЛАГАНИ ОТ ЧИТАЛИЩЕТО

Събитията организирани през предшестващите години показаха огромният потенциал, който читалището има да разработва и предлага качествени и атрактивни продукти, представляващи интерес за туристите.

В тази връзка през 2022 година трябва да се предприемат конкретни маркетингови и рекламни дейности и да се установят механизми за разширяване на кръга на потенциални потребители на тези продукти.

Настоящата Програма ще бъде финансирана, съобразно начините регламентирани в Закона за Народните читалища/държавна субсидия, членски внос, дарения и др./ но наред с това читалището ще търси и допълнителни средства чрез разработването на проекти и кандидатстването към различни финансиращи организации.

Програмата е приета на редовно заседание на читалищното настоятелство и може да бъде актуализирана при необходимост. Нейното изпълнение ще бъде отчетено, съобразно сроковете предвидени в Закона за народните читалища.